

香港是中西方文化交融之地，也是国际和亚太地区重要的航运枢纽和最具竞争力的城市之一，经济自由度指数位居世界首位，吸引着无数大陆创业者，那么企业对于注册香港公司、开立银行账户时有哪些注意事项呢？

## 为何香港公司吸引大批的大陆客户注册？

一、注册香港公司条件相对宽松，如公司名称自由、经营范围限制少、无需验资、打造品牌、企业上市等。

二、香港公司有助于国内企业开展对外贸易，进出口，资金使用自由。

三、可以在香港或者国内知名银行开公司外币账户，不再受外汇管理局的限制，自由接收外汇，节省成本与精力；

四、合理降低税赋。香港税率低，税种少。香港税务局只收取来自香港的利润，不是来自香港本地交易产生的利润，香港税务局不会征税。

## 被香港公司的优势吸引而奔赴香港实属正常！应如何提高香港银行开户成功率？

随着香港银行“僵尸账户”数量急剧增加，而香港银行账户数量有限，加上监管日益严格，银行方面不得不加强审核，严格控制银行账户的数量。

**企业在开立账户时要注意以下事项，可提高企业开户的成功率：**

1、开户门槛提高，可寻找专业代理机构协助；

- 2、开户时资料准备齐全(可提供些具有代表性的文件);
- 3、注册公司时经营范围不要使用敏感词汇，如珠宝等;
- 4、开户时与银行沟通过程中，回答问题需全面;
- 5、如国内有公司，可提供国内公司文件;
- 6、提供相关行业的采购合同。

### **香港公司账户开户成功后应注意什么？**

- 1、敏感国家的钱不要收（例如战乱国:伊朗，苏丹，古巴等），如果有朋友叫代收款或是代汇款要留意，尽量建议不代收，避免影响账户安全;
- 2、不要大额资金整存，整取;
- 3、保持账户有一定的存款，不能欠费;
- 4、经常运作，超过 3 个月不活动的账户将会有被关闭的风险;
- 5、请确保预留给银行的通讯地址、手机号码、常用邮箱有效。如果收到银行的调查表格，比如合规调查表格，及时提供以及回复银行，配合银行所有的相关调查，以免因此银行未得到任何回复而造成账户被关闭的风险;
- 6、如有实际收入，建议实际核数出具审计报告，避免银行抽查到，无法提供，账户被冻结，影响使用。

### **香港银行开户基本常识**

#### **1、开海外账户，不一定得到香港**

中资银行，比如中行、工行、招行、建行，在内地很多城市都可以进行见证开户。相对来说工行和建行好操作一些。每个城市要求都不一样，具体可以自己电话咨询。

总体看，资金要求普遍比香港高，基本都要存入 10-20 万左右，招行则要 500 万。

## **2、开户标准不尽相同**

每个银行网点、每个业务经理，给到的答案都不一样。所以，如果在一家碰壁了，可以换一家试试。

因此，本文描述的情况也只是其中一家的答案，其他网点可能会有差异。

## **3、尽量找总行**

香港中环的皇后大道中那条路上，聚集了各大银行，相当方便。大部分银行的总行也都在那，总行的权限可能稍微多一些。香港的银行周末只有周六上午上班，开一个账户至少 2 个小时，建议工作日过去。

## **4、能开尽早开**

由于大陆目前对海外开户卡得比较紧，所以香港这边的银行，对开户的政策也经常变动。本篇只是当下的开户要求，也许一天以后、一个月以后，就会有变化。所以，能开就尽早开。

## **5、所需材料**

对于大陆居民在香港开户，至少需要三样文件：大陆的身份证、港澳通行证和住址证明。住址证明可以是以下这些材料之一即可：

公用事业机构账户文件	公用事业机构发出的账户文件(发出日期需在三个月内, 且具有客户姓名及住址资料), 包括: 水、电、煤气费账单 固定或移动话费单 有线电视账单 宽频费账单
金融机构信函	由以下金融机构开具的信函(发出日期需在三个月内, 且具有客户姓名及住址资料), 包括: 银行 证券公司 期货公司 保险公司
政府或认可机构证明信 / 账单	由以下机构开具的住址证明信/账单(发出日期需在三个月内, 且具有客户姓名及住址资料、该机构的公章), 包括: 政府 居委会 派出所 街道办 物业管理公司 客户本人所在公司 (需为上市公司或招商集团或子公司及附属公司)
政府或认可机构居住证明	政府或认可机构居住证明(有效期需大于三个月, 且具有客户姓名及住址资料, 包括): 居住证 暂住证 香港房屋租赁合同 (须有香港政府厘印章)
其它	居住用途的房产证/房他证 家庭类户口簿 附有照片的驾驶执照

一些银行的要求更加严格, 还需要提供内地的税务编号和入境时海关给的那张小纸条 (千万别顺手就扔了)。所以, 以上资料, 在出发之前尽量全部准备好。

每家银行开户审批的速度不一, 而且通过率也不同, 所以为保险起见, 对于不经常往返香港的朋友, 建议可以同时开两家银行的账户。

## 6、开户门槛

总体看, 中资银行比外资银行的开户门槛低。但如果资金金额较大, 建议开外资银行的账户, 安全、隐私、服务更好。

不同的开户门槛, 差异体现在账户类型和服务上。

比如门槛是 1 万港币的储蓄账户，级别比较低，类型上只是做储蓄之用，做日常小额的交易问题不大。但所以如果有大笔资金频繁进出（渣打银行表示上限是 20 万），可能会被认为在从事非法活动（如洗黑钱），存在风险。

门槛是 20 万港币或者更高级别的账户（不仅仅指存款，包括该账户名下的股票、基金等，合计 20 万港币），账户的目的是投资。这类账户会有专门的业务经理一对一跟进对接，可以指导客户如何合理地使用资金，规避风险。

另外，香港的账户都属于综合账户，可以开通各种货币的子账户，比如港币、美元、日元、英镑等等，客户可以选择最划算的汇率，把钱存入各个子账户里。

以上指的 1 万、20 万等等的金额要求，也并不是强制性的，如果账户里少于这些金额也不是不可以，只是每个月要交一笔管理费。

如果只是先开个账户放着。当然选门槛低的就行。但这个账户也最好不要一直不用，偶尔登录一下网银，偶尔转点钱。长期不动也容易被认定账户异常，或者被冻结。

## 香港各家银行开户门槛

### 1 中国建设银行

建行是六家银行中门槛最低的。开户要求身份证、港澳通行证、地址证明和入境的小纸条。

只要月均余额高于 5000 港币，就可以免除每月 50 港币的月费。

### 2 招商银行

招商银行在香港只有一个网点（地址：香港中环夏悃道 12 号美国银行中心 21 楼）。

招行的要求比较灵活，只要前三个月平均余额高于 10 万港币，之后就可以免去 10 万港币的月费。月费很低，所以存不存这笔钱都无所谓了。

到香港开招行的时候，感觉省了 500 万.....

### 3 中国银行

一般的储蓄账户，门槛也比较低，月均 1 万港币免月费。

带齐基础的三个证件就可以。

用作投资的账户，这家也门槛也比较低，1 万港币就可以。

### 4 渣打银行

渣打银行的开户，需要的资料比较多。除了上述三个基础证件，还有税务编号，最好还能提供尽量多的资金证明。

账户有 1 万、20 万和 100 万港币三个档次。1 万港币的储蓄账户审核相对严格。20 万和 100 万的，是可以帮客户“尽量审批”的。

但是渣打一般是强制要求买金融产品才给开户，不是每一个客户都有这个需求，所以不是很推荐。

### 5 汇丰银行

除了基础的三个证件，汇丰还需要提供内地的税务编号。

一般只能提供 20 万和 100 万的开户服务，分别是汇丰运筹理财和卓越理财。

建议带近三个月的资产证明过来开户，且显示资产不低于 20 万港币。

### 6 花旗银行

花旗银行的门槛是最高的，要求 150 万港币。而且要求在一个月内存入 150 万港币，不然账户会被冻结。

## 7 永隆银行

永隆银行的门槛是以前比较低的，要求存 5000 港币就可以。但是最近随着开户的收紧，审核也更严格了。